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Studiebesök på Litografiska museet
Tisdag 9 september kl 13.00 - 15.00 
Plats: Sundby Gård, 141 91 Huddinge. Samling inne i museet.
Pris: Kostnadsfritt för våra medlemmar
Föranmäl närvaro till: g.andreas.pohl@gmail.com

Vi får en generell guidning, samt visning av en del föremål som 
associerar till värdepapper, aktier och aktiebolag. Exempelvis 
aktiebrev, fakturahuvud, reklamtryck m.m. 

Litografiska Museet drivs av Litografklubbens arkiv och håller 
litografin levande genom att anordna guidade visningar, kurser, 
utställningar och att trycka i museets litografiska verkstad. I 
museet finns också en stor samling med litografier och lito­
grafiska stenar. Museet har även en samling med äldre litograf­
iskt tryck.

Läs mer om museet på: litografiskamuseet.se

Studiebesök på K. A. Almgren sidenväveri
Onsdag 15 okt, kl 12.30-15.00
Plats: Repslagargatan 15 A, 111 30 Stockholm
Pris: 120 kr/person att betalas på plats
Föranmäl närvaro till: g.andreas.pohl@gmail.com

Vi träffas på plan 1, där entré, butik och väveriet ligger. Ut­
ställningen ligger på plan 3. Visningen startar kl 13.

K. A. Almgren sidenväveri & museum är Kunglig hovleverantör 
sedan 1844 och det enda ännu aktiva sidenväveri som finns 
kvar i hela Norden. Sidentyger och band framställs på ori­
ginalvävstolar i ursprunglig fabriksmiljö från 1860-talet. Här 
möts historia och samtid i tillverkning och utställningar.

Läs mer om museet: kasiden.se

Medlemsauktion nr 92 
Henry Vintermans aktiebrevsamling, del 2 
Lördag 6 dec, kl 10.30-13.00 
Plats: 	 Svartensgatan 6, 116 20, Stockholm, ovanför Slussen 
	 (i auktionssal hos Philea/Myntkompaniet)
Mer information kommer i nästa medlemstidning.



ÄNTLIGEN - EFTER 150-ÅRS VÄNTAN!

Det första verket över Sveriges kungliga medaljer för-
fattades av Bror Emil Hildebrand och utkom i två 
volymer 1874 och 1875. Nu, för första gången någon-
sin finns en uppföljare, uppställd efter Hildebrand, 
men kraftigt utvidgad med många nya tillägg. Precis 
som Hildebrand i två volymer (totalt ca 1600 sidor). 
Flera helt nya register har introducerats; register över 
samtliga förekommande gravörer, register över om-
skrifter med översättningar av latinet, register över 
grafiska element och ligaturer. Fullt illustrerad i färg, 
med många detaljförstoringar. För att belysa säll-
syntheten har jag genomfört en omfattande inven-
tering som tagit sin början i de större samlingarnas             

från andra halvan av 1800-talet, men givetvis omfattar 
inventeringen även de flesta moderna försäljningar 
fram till idag. Även här presenteras för första gången en 
sammanhållen beskrivning av medaljernas sällsynthet, 
vilket ackompanjeras av tentativa värderingspriser och 
raritetsbeteckningar. 
   En egen löpnumrering har införts där givetvis 
konkordans till Hildebrand och andra specialverk inom 
medaljområdet ges. 

Boken finns nu tillgänglig och kostar 995:- för 
båda volymerna och kan beställas direkt från mig, 
i mynthandeln eller via nätbokhandeln. 

www.delzanno.se - roberto@delzanno.se - 0708-865008
Roberto Delzanno Mynthandel
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N U HÄNDER DET GREJER!!! Med samlade krafter aktive­
rar nu styrelsen ett vitalitetsprogram för medlemmarna i 
Svenska Föreningen för Historiska Värdepapper (SFHV)! 

Föreningen har tidigare övertagit och äger det digitala manuset 
för Referensboken Svenska Aktiebrev (utgiven 2019) samt den 
associerade Värderingsguiden (utgiven 2020). Tack vare vår 
styrelseledamot och redaktör, Tomas Ahrne, har vi med hans 
eminenta digitala kunnande och praktiska erfarenheter lyckats 
skapa dynamiska synergier och nya sökformer som medger 
nyttigheter för samlandet och den fortsatta inventeringen och 
dokumentationen av aktiebrev. Jag vill här och nu framhålla tre 
av de viktigaste nyheterna och nyttorna:

1. SFHV startar upp en ARBETSGRUPP FÖR LÖPANDE DO-
KUMENTATION AV NYUPPTÄCKTA SVENSKA AKTIEBREV 
emitterade före 1990. Registreringarna sker i en databas. där 
grunden utgörs av det ovan nämnda befintliga innehållet från 
Referensboken från 2019. Aktiebreven redovisas med aktie­
bolagsnamn, valör på enskilda emissioner, deras datum, samt 
näringsgrens- och länsklassificering. Genom att fortlöpande 
uppdatera denna databas ajourhålles den allenarådande över­
blicken av registrerade aktiebrev – en viktig kultur- och närings­
livshistorisk insats. Samtliga poster får en utökad femställig 
sifferkod som säkerställer att nyheter med samma registrerade 
bolagsnamn som redan dokumenterade aktiebrev, kommer in­
passas korrekt. Vi utför även löpande eventuella korrigeringar 
och kompletteringar av fakta/bestämningar och nyupptäckta 
aktiebrev avbildas för framtida referensmöjligheter. Denna 
arbetsgrupp kommer att presenteras separat men redan NU 
KAN DU SOM MEDLEM anmäla ditt intresse att ansluta dig 
till arbetsgruppen och hjälpa till! Välkommen att ta kontakt 
med undertecknad för direkt dialog!

2. För forskare och samlare av svenska aktiebrev kommer 
SFHV att kunna tillhandahålla oumbärlig information, 
som i förlängningen kan kompletteras med företagsdata, led­
ningspersonalia och intressanta händelser under företagets 
verksamhetsepok. Vi kommer att behöva arbeta med skärpta 
definitioner av begrepp, exempelvis hur vi bör förhålla oss till 
registervärdighet för blanketter, provtryck, aktieutkast som 
aldrig ledde till färdigt bolag etc. Även i stora statliga och pri­
vata arkiv och bibliotek vållar dessa gråzoner sorterings- och 

Ordföranden
har ordet

Ordförande/ansvarig utgivare: 	 Per-Göran Carlsson	 0737 - 14 95 07	 pgc21@hotmail.com
Vice ordförande: 			   Lars Jonasson		  0706 - 07 93 27	 lars.jonasson56@outlook.com
Kassaförvaltare: 			   Marita Strandberg		  08 - 611 01 10	 info@aktiesamlaren.se
Sekreterare: 			   Andreas Pohl		  0738 - 85 75 09	 g.andreas.pohl@gmail.com
Redaktör & webbansvarig:		 Tomas Ahrne		  0722 - 00 33 02	 tomas@bildsidan.se 
Auktionskommissarie: 		  Eric Anttila		  0761 - 62 48 52	 eric.r.anttila@gmail.com
Suppleant: 			   Hans-Göran Nilsson	 08 - 20 58 90	 revalta@hotmail.com
Suppleant: 			   Gunnar Lithén		  0703 - 78 00 11	 gunnar.lithen@gmail.com
Suppleant: 			   Gunnar Ek		  0705 - 74 37 14	 gunnar.ek@aktiespararna.se
Suppleant: 			   Helmuth Schütze		  0705 - 12 09 00	 helmuth.schutze@swerob.se

Medlemskap inkl. medlemstidning 4 ggr/år: 300 kr/år för personer, 2000 kr för juridiska personer och 600 kr för muséer / arkiv / 
släktforskarföreningar. Betala till Bankgiro 709-5110 eller Swish 123 187 46 35. Vid medlemskap/bokköp, skicka även epost till 
ordförande med namn, adress och telefonnummer. For members living abroad, please contact our chairman.

Vi reserverar oss för tryck- och faktafel.

Svenska Föreningen för Historiska Värdepapper		 Postadress: SFHV, Box 6284, 102 34 Stockholm. 
The Swedish Society of Historical Certificates		  historiskavardepapper.com

sökordsmässigt huvudbry och där behövs vägledande princi­
per. SFHV kommer att proaktivt öppna upp för samarbeten 
med, och välkomna resursstöd från, stödjande företag och 
främjande instanser. Välkommen att ta kontakt med under-
tecknad för dialog, idéer och förslag! 

3. SFHV är en ideell förening, bildad 1979, med icke arvoderad 
styrelse och är beroende av frivilliga och filantropiska insats­
er. Föreningsekonomin baseras främst på medlemsintäkter 
och medlemsauktioner (för kostnadsbidrag av tryckning av 
den kvartalsvis utgivna medlemstidningen, registrerad med 
pliktexemplar till Kungliga biblioteket samt universitetsbiblio­
teken). Vi saknar en fast möteslokaladress och har tillsvidare 
från hösten 2025 inlett en samverkan med Folkuniversitetet 
i Stockholm, där aviserade sammanträden för lärande ar­
betsmöten samt presentationer/föredrag/kåserier (öppna för 
alla medlemmar) kan hållas i ändamålsenliga möteslokaler 
med audiovisuell presentationsutrustning tillhands.

Vi rivstartar höstsäsongen 2025 med två studiebesök, tisdag 
9 september på Litografiska Museet, samt onsdag 15 oktober 
på K.A. Almgren sidenväveri & museum. Se detaljinformation 
på första omslagssidan på denna medlemstidning! Ytterligare 
aktiviteter och inbjudningar meddelas fortlöpande på SFHV:s 
hemsida samt direktmejlas de medlemmar som meddelat 
oss sina e-postadresser. Håll dig ajour och komplettera dina 
medlemsuppgifter med en fungerande e-postadress! 

Lördag 6 december avhåller SFHV medlemsauktion nr 92, med 
bl.a. del 2 av Henry Vintermans aktiebrevsamling. Medlems­
tidning nr 4, 2025, som beräknas utkomma cirka 20 november 
kommer bland annat att innehålla en beskrivande auktions­
förteckning, med bilder på särskilt intressanta objekt.

UPPROP: Jag verkligen understryker betydelsen av att du som 
medlem meddelar din e-postadress samt telefonnr för att 
du ska få snabbast möjliga information om nyheter och erbju­
danden. Vi kommer dessutom att övergå till en digitalt e-post­
ad medlemstidning (med fortsatt möjlighet, endast på begäran 
och mot en tilläggsavgift, att erhålla den tryckta tidningen). Har 
du idéer och synpunkter, framför dem, vi lyssnar och beaktar!

Vi hörs och syns!  /Per-Göran Carlsson, Ordförande med styrelsen
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Svenska Föreningen för Historiska Vär-
depapper har sorg. En av grundarna till 
vår förening år 1979, Bo (Bosse) Niklas-
son, avled den 13 juli 2025, 87 år gam-
mal. Född i Motala 27 januari 1938 in-
gick han i en barnaskara på fem. Han 
genomgick sju års folkskola, varefter 
arbetslivet kallade med första jobbet 
1952 på Bröderna Borgströms Trycke-
ri. Sedan ”utlärd” 1957 och vidare till 
Esselte i Stockholm och Nerikes Alle-
handa i Örebro. Familj bildades och 
de flyttade till Eskilstuna 1961, där 
Bosse fick arbete på Eskilstuna-Kuri-
ren. Därefter från 1967 arbete på Bolin-
der-Munktell, med framtagning av verk-
stads- och instruktionsböcker för alla 

maskiner. Därmed var grunden rejält 
lagd med grafiska insikter och hant-
verksmässig kännedom. År 1972 sat-
sade han på att bli egenföretagare och 
förblev vid denna läst livet ut.

Bland grafiska erfarenheter framhöll 
han att vara först i Sverige med att 
producera böcker på en IBM Compo­

ser 82, och sedan trycka med en ny typ av 
plastplåt i stället för att använda negativ film 
och aluminiumplåtar. Hans entreprenörs­
karriär skapade redan från början en fram­
gångsrik verksamhet, vilket gav ekonomiskt 
utrymme för anskaffning av fastigheter och 
genomförande av olika renoveringsprojekt 
som avlöste varandra. Under andra hälften 
av 1970-talet såg flera samlartidningar med 

Bo Niklasson in memoriam
Skribent & Foto: Per-Göran Carlsson 
________
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hans hand dagens ljus. Han var också ak­
tiv inom försäljning av porslinstallrikar och 
initierade ett antal samlarmedaljer, särskilt 
i samband med Kungaparets bröllop 1976 
och associerade händelser därefter. År 1979 
var Bosse ett aktat branschnamn och i tid­
ens anda blev han en av grundarna av Svens­
ka Föreningen för Historiska Värdepapper, 
där han satt i styrelsen närmare 40 år. Un­
der 1980-talet bildas olika samarbetsbolag 
med branschkollegor. I början av 1990-talet 
köper Bosse Skogaholmsfastigheten i Es­
kilstuna som han renoverar och flyttar in i, 
med sin verksamhet EskilstunaMagasinet.   
 
Bosse hade mycket energi och stora kon­
taktytor, som genererade tryckuppdrag och 
roller i andra föreningar. Parallellt blev Bosse 
också globetrotter med resor i flera väder­
streck. Samlarlivet fick sin beskärda del av 
tillgänglig tid vilket resulterade i en växande 
samling tryckeriföremål som speglade olika 
epoker och varierande grafiska arbetssätt. 
En del sådana klicheer, stämpelmaskiner 
och stämpeltyper skänktes till Bosse 2006, 
av Apoteksmuseet i Stockholm. Det blev en 
rejäl grund till hans växande samling anti­
ka grafiska föremål som SFHV flera gånger 
haft förmånen att besöka och där bli kun­
nigt guidade av Bosse. Bosse erhöll år 2009 
Kungliga Patriotiska Sällskapets guldmedalj 
i första storleken, för betydande gärning­
ar under 25 års styrelsearbete i SFHV. Inte 
minst var han fram till pandemin 2020/2221 
under flertalet år redaktör för föreningens 
medlemstidning, samt verkställde dess 
tryckning och distribution. 

Bosse startar 2011 Det Gamla Tryckeriets 
vänförening och anskaffar på Fridhems­
gatan 4 den charmiga gårdsfastighet som 
sedan blir hemvisten för såväl Tryckeriet, 
hans samlingar och verksamheter i övrigt 
samt bostad. Han arrangerade flera utställ­
ningsmässor samt event på kryssningar på 
Östersjön – alltid med tryckeri och historis­
ka aktiebrev i förgrunden för sina intressen. 
År 2013 etablerar Bosse utgivningen av Kul­
turMagazinet som med nr 1 påbörjade en 

kvartalsutgivning som annonsfinansierad 
lokaltidning med kulturellt läsvärt innehåll. 
Sista numret i Bosse regi utgavs med möda 
under vintern 2024/2025. 

Föreningen SFHV tackar  Bosse för hans 
enastående praktiska och tidsödande ar­
betsinsatser samt hans tongivande es­
tetiska stil och förmåga att beklä innehållet 
med läsvärda artiklar i medlemstidningen. 
Likaså kan man beundra alla tålmodiga in­
satser i våra stora tryckeriprojekt, Referens­
boken Svenska Aktiebrev (2019) samt Aktie­
brevsväsendet (2024), samt en del tidigare 
utgivna katalogtryck och populära böcker.  

Som samlare anskaffade Bosse över tiden 
många olika aktier och sorterade dem i en 
huvudsamling och dubblettsamlingar, som 
i huvudsak underhand såldes av honom 
själv. År 2023 beslutade årsmötet i Svenska 
Föreningen för Historiska Värdepapper att 
utnämna Bo Niklasson till hedersmedlem, 
varefter han tilldelades ett inramat sådant 
diplom. Vi minns både hans lysande an­
sikte av hängivet intresse för “det tryckta”, 
samt hans lågmäldhet ibland. Under det 
senaste decenniet försökte han på mån­
ga sätt avsätta sitt museum till Eskilstuna 
kommun, som en turistattraktion och kul­
turgärning att bevara. Men, bedrövligt nog, 
fick han inte uppleva en lösning för dess 
bevarande.

Under de senaste åren led Bosse av ned­
satt hälsa, vilket stod i klar kontrast till hans 
starka dagar. Han medverkade mycket en­
gagerat och avsiktligt i den senaste tidens 
överlämningar av digitalt källmaterial som 
de senaste böckerna byggt på. På det sättet 
kommer Bosses anda att vara med oss in i 
framtiden, i den förnyelse av möjligheter 
som tekniken medger men som inte fanns 
tillgänglig under hans aktiva tid. Föreningen 
uppvaktade under begravningen med en 
stor minnesbukett: “Hälsningar från Vän­
nerna i SFHV”, genom undertecknad samt 
Marita Strandberg och Amelie Hjelmstedt.
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När sommarens lugn och ro bre-
der ut sig intar somliga ett lojt och 
välförtjänt viloläge, medan andra 
drivs av lusten till annorlunda ak-
tiviteter och ett sinnelag för nya 
upplevelser. Undertecknad är väl 
att betrakta som en dynamisk hy-
brid i dessa avseenden. Jag anpas-
sar mig efter var jag råkar befinna 
mig, klimatförhållandena och ut-
blicken på nya möjligheter till be-
sök, bekantskaper samt historiska 
eller vackra miljöer och platser. 
Alla medlemmar har tillgång till 
föreningens fina böcker, som fina 
visitkort och gåvor till förtjänta 
mottagare eller som dörröppna-
re till nya meningsfulla kontakter, 
intressenter och tillika presumtiva 
medlemmar.

Eftersom numismatik – det vill säga 
läran om och njutningen av mynt, 
medaljer, sedlar, aktier och finan­

siella dokument samt associerad litte­
ratur – är mitt privata primära intresse­
område, vägleder det mig i stunder av 
ledigheter och tid till förfogande. Med en 
trängre krets numismatiskt kunniga vän­
ner och entusiaster, besökte jag Avesta 
myntmuseum den 31 juli 2025. Publik­
magneten där är det utställda världsbe­

römda största svenska kopparplåtmyn­
tet 10 daler SM 1644, alltså från drottning 
Kristinas myndighets- och formella tron­
tillträdesår. Denna 20 kilo tunga rektang­
ulära plåt är även omtalad för att tradi­
tionellt betraktas som världens största 
präglade reguljära mynt. Med valören i 
en mittstämpel och med den bemyndi­
gade kungliga hörnstämpeln med årtal 
anslaget i respektive hörn av den fyrsidi­
ga rektangulära smidda plåten.

Avesta var huvudort i Sverige för den 
svenska kopparmyntningen från 
1600-talet, föranledd av den logistiska 
närheten till Falu koppargruva. Gruvan 
tillhörde Stora Kopparberget, ansett som 
världens första ”aktiebolag”, etablerat 
under 1200-talet, med grunden lagd av 
ett ägarbrev som kan sägas vara struk­
turerat som ett bolagsordningsbrev. Un­
der 1600-talet var Axel Oxenstierna den 
starke mannen bredvid Gustav II Adolf, 
och ledde kungadottern Kristinas för­
myndarregering 1632–1644. Rikskans­
ler Axel Oxenstierna hade visioner och 
ett ordningssinne utöver det vanliga, 
och lade grunden till Sveriges ännu idag 

Aktiebrevsväsendeboken 
– en uppskattad gåva till Avesta Myntmu-
seum, Sigtuna Museum samt The Ameri-
can Numismatic Association (ANA) 
Skribent: Per-Göran Carlsson · Foto: Roberto Delzanno / Tomas Ahrne 
________
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strukturerade ministerfunktioner och 
myndighetsväsende. Detta byråkratiska 
och fiskala ordningssystem möjliggjorde 
en stark ekonomisk tillväxt och frodade 
de expansiva krigsföretag svenskarna 
ägnade sig åt i Centraleuropa. Kopparut­
vinningen och omvandlingen till klingan­
de mynt, samt sedermera deras export 
och dithörande inkomster i guld och sil­
ver, gav lysande resultat!  

Familjen Axel Ax:son-Johnsons stora 
affärsintressen i regionen och dess in­
dustrier, genererade under det tidiga 
1900-talet en lysande resultatutveck­
ling. Man tog sig an flera kulturbevaran­
de insatser, inklusive uppbyggandet av 
en mäktig myntsamling vars hudsakliga 
grund utgjordes av förvärvet av Sköv­
de-apotekaren Gustav Cavallis enor­
ma plåtmyntsamling. Den omfattade 
3.000 exemplar när den var som störst. 
År 1983 invigde kung Carl XVI Gustaf 
ett av familjen särskilt skapat museum 
med en välorganiserad familjestiftelse­
ägd numismatisk utställningssamling. 
Bertel Tingström, försäkringsdirektör 
men främst känd som vinnare av för 
sitt numismatiska intresse TV-tävling­

en 10.000-kronorsfrågan, ansvarade 
för museets organiserade tillkomst och 
praktiska skapande. Sedan dess är mu­
seet tillgängligt för förbeställda visning­
ar, och utgör en lockelse som man kan 
återkomma till då och då. Själv var jag 
initiativtagare till ett jubileumsmöte 9 
juli 1994 för att celebrera 200-årsjubi­

leet av kung Gustav IV Adolfs besök på 
myntverket 1794, då ett särskilt koppar­

minnesmynt präglades som idag är ett 
eftersökt samlarobjekt. Vid årets åter­
besök (2025) medförde jag ett dedikerat 
exemplar av boken Aktiebrevsväsendet 
som jag överräckte som en gåva till bib­
lioteket i Avesta myntmuseum. Det hela 
dokumenterades av Roberto Delzanno, 
och kan beskådas på hans YouTubesida.

Ett likadant dedikerat exemplar av Ak­
tiebrevsboken överlämnade jag också 
som gåva till Sigtuna museum söndagen 
24 augusti 2025. Detta sammanträffade 
med Svenska Numismatiska Förening­
ens årsmöte dagen före, samt tillhörande 
utflykt under söndagen till Sigtuna, lunch 
på stadshotellet, samt flera föredrag om 
Sigtuna som Sveriges första myntort. I 
Sigtuna finns även Sveriges äldsta fort­
farande aktiva gata – Stora gatan – hela 
1000 år gammal! Med dessa tidsper­
spektiv inser man att Sigtuna med om­
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nejd är Sveriges äldsta, fortfarande akti­
va, stadsbildning. Därmed kan vi krasst 
uttrycka att Sigtunas stadsbildning re­
presenterar vaggan för det svenska nä­
ringslivet – något jag framhöll med enfas 
vid överlämnandet av boken, inför en 
applåderande publik!   

Den 18–21 augusti 2025 reste jag privat 
till Oklahoma City I USA för att besöka 
World’s Fair of Money, världens största 
myntmässa, organiserad av The Ameri­
can Numismatic Association. Jag sam­
manträffade med ordförande Thomas 
Uram och hade ett trevligt uppföljnings­
samtal om boken Aktiebrevsväsendet. 

Jag hade tidigare, under motsvarande 
mässa i Chicago 2024, personligen över­
lämnat ett dedikerat exemplar till honom 
för föreningens bibliotek. Nu erinrade 
han sig detta och påminde om att ”en 
sådan bok på temat har jag aldrig sett i 
Amerika eller annorstädes och en sådan 
för USA, Canada, Frankrike, exempelvis, 
skulle vara angeläget att skapa!” Det var 
ett vackert och intressant omdöme från 
en person med senior och dedikerad 
överblick! 

Med andra ord har vi fränder också på an­
dra sidan Atlanten som vi inspirerat! 

För medlemmar som önskar köpa, 
sälja eller byta med andra medlem-
mar, inom ämnet numismatik i bred 
bemärkelse. Publiceras kostnads-
fritt i mån av plats.

Köpes: Aktiebrev Carlsviks AB och 
Carlsviks Verkstäder AB.
/ Klas Hall, 0706 - 64 22 19 
klashall@hotmail.com

Annonstorget
Köpes: Samlingar av aktiebrev, sed­
lar, även äldre dokument, frimärken. 
Medaljer. / Eric Anttila, 0761 - 62 48 52

Information sökes: Kopior eller 
original av brev och äldre dokument 
rörande släkten Hyttsten i Jämtland 
(aktiv inom bergsnäringen).
/ Tomas Ahrne, tomas@bildsidan.se
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Aktiebrevsväsendet

Pris: 			   450:- + ev. frakt 150:-
Medlemspris: 	 250:- + ev. frakt 150:-  
 

Mejla beställning & postadress till:
Per-Göran Carlsson
0737 - 14 95 07	 pgc21@hotmail.com

Referenskatalog
Svenska Aktiebrev

Standardutförande: 	 300:- + ev. frakt
Bibliofilupplaga: 		  400:- + ev. frakt
Numrerad upplaga, inkl. ca 100-årig 
“nobelaktie”. 
Köp till Värderingsguide 2021: 100:- 
 
Mejla beställning & postadress till:
Per-Göran Carlsson
0737 - 14 95 07	 pgc21@hotmail.com

Sökes: Aktiebrev inom sågverksin­
dustrin med specifika namntecknin­
gar sökes. Nr avser referenskatalo­
gens nr där de finns med.

Nr 2136, Graningeverken, 5.000 rdr rmt 
1873, Arend N. Versteegh

Nr 5744 eller 5745, Sandvikens Sågverks 
AB, 5.000 eller 10.000 kr 
Familjen Versteegh
 
Nr 4318, Mo och Domsjö AB, 5.000 rdr rmt 
1873. Familjen Kempe

Baggböle sågverk, James Dickson
Husum sågverk, James Dickson
Norrbyskär Ångsåg, Frans Kempe
Hernösands Ångsåg AB, Arend N.  
Versteegh

/ Christer Olsson, 0705-174528,
christerolsson@bredband2.com

Köpes: Aktiebrev, årsredovisningar, 
broschyrer och litteratur med ank­
nytning till Electrolux och de företag 
blev en del av koncernen genom 
uppköp. Aktiebrev för svenska tenni­
sklubbar.
/ g.andreas.pohl@gmail.com

Information sökes: Familjearkiv, 
släktarkiv från gamla bruksmiljöer 
och industrifamiljer, av intresse att 
dokumentera för artiklar och förfat­
tarskap.
/ Per-Göran Carlsson, 0737 - 14 95 07
(Om jag inte svarar, vg tala in meddelande 
med namn och ert eget telefonnr så ringer 
jag upp)

Köpes: Gotländska aktiebrev t.ex. 
järnvägsaktier, D.B.W:s Paviljong 
1876, Karlsö  
/ Torbjörn Lindell, 0730 - 45 15 36
torbjorn.lindell57@gmail.com
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Lördag 14 juni 2025 avhöll SFHV sin 
91:a medlemsauktion om 73 utrop 
med företrädesvis svenska aktie-
brev. Dragplåster var del 1 av Henry 
Vintermans kvarvarande aktiebrev-
samling, men även personmedal-
jer och svenska kungörelser från 
1600-talet med anknytning till det 
svenska näringslivet lockade! I an-
slutning till denna artikel redovisas 
auktionens uppnådda klubbade pri-
ser varvid framgår att konkurrensen 
om vissa objekt stegrades påtagligt. 
Nästa medlemsauktion ordnas lör-
dag 6 december.

Auktionen lockade elva olika anbuds­
givare, varav drygt hälften var när­
varande i auktionssalen och andra 

lämnat skriftliga förhandsbud. Glädjande 
nog såldes samtliga utrop, huvudsakli­
gen till eller över de satta utropspriserna. 
Även de trevliga medaljerna rönte berätti­
gat intresse. Givetvis såväl tack vare deras 
konstnärliga förtjänster, goda kvalitet samt 
anknytning till näringslivets företag och per­
sonligheter, tillika ibland även underteck­
nare av aktiebrev!

Dessa bredare aspekter på samlande och 
att sammanföra aktiebrev med associerade 
föremål, tryck och medaljer, är inspirerat av 
föreningens år 2024 utgivna storverk Aktie­
brevsväsendet. Den är som bekant en anto­
logi med ett urval av över 100 viktiga artik­
lar publicerade i medlemstidningen under 
föreningens 45 år, nya artiklar om aktuella 
ämnen och om samlandet i stort, samt fina 
bildgallerier av mynt och medaljer koppla­

de till betydelsefulla milstolpar i det svens­
ka näringslivets månghundraåriga historia.
 
Vid varje auktion har vi också glädjande nog 
kunnat presentera nyupptäckta tryckta ak­
tiebrev som tillförs den databank med refe­
rensinformation som löpande bearbetas av 
den särskilda arbetsgruppen i föreningen.  
Vi får tillskyndande hejarop om hur viktigt 
kulturbidrag föreningen tillför genom sin 
egenpåtagna uppgift att hålla en uppda­
terad referensdatabas. Det är glädjande, 
och läsekretsen av dessa rader välkom­
nas delta eller bidra med löpande insatser, 
tips och idéer. Vi mottar gärna anvisningar 
till källor för ansökning om tryckbidrag och 
bidrag till forskningsinsatser etc.

SFHV auktion 91
- några reflektioner!
Skribent: Per-Göran Carlsson
________

Annons:
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Kom ihåg! Meddela oss din e-post-
adress och telefonnummer till:

tomas@bildsidan.se

Axel Oxenstierna - svensk greve, statsman och rikskansler - utvecklade den 
svenska statsapparaten med flertalet ämbetsverk och rationellare länsindelning.

Utrop
nr.

Klubbat
pris

Utrop
nr.

Klubbat
pris

Utrop
nr.

Klubbat
pris

Utrop
nr.

Klubbat
pris

1 20 39 58
2 21 40 59
3 22 41 60
4 23 42 61
5 24 43 62
6 25 44 63
7 26 45 64
8 27 46 65
9 28 47 66

10 29 48 67
11 30 49 68
12 31 50 69
13 32 51 70
14 33 52 71
15 34 53 72
16 35 54 73
17 36 55
18 37 56
19 38 57

Totalt klubbat pris: Till klubben:

250 150 500 850
2200 950 300 3600
200 250 500 1200
240 1750 500 500
400 150 250 500
200 200 300 550
200 200 400 650
200 200 200 500
150 200 500 250
275 850 200 250
250 175 525 350
350 250 200 250
200 150 200 375
450 300 450 700
1000 150 200 700
200 325 200 750
450 150 400
150 150 300
400 500 475

 33390 kr       5008,50 kr

SFHV auktion 91 - resultat
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